



# 今日普陀

艰苦创业 勇争一流

奋力书写开放活力美丽的幸福普陀新答卷

2020年4月 9日 星期四 农历庚子年三月十七

市人大常委会赴我区专题调研疫情防控短板助力企业复工复产  
张立军戴灵芝等陪同

本报讯(记者 陈璐瑶)昨天上午,市人大常委会党组书记张明超带领调研组来我区专题调研新冠肺炎疫情防控和省人大常委会《关于依法全力做好当前新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的决定》落实情况。区委书记张立军,区人大常委会主任戴灵芝,区人大常委会副主任顾月月,副区长李莉陪同调研。

“门岗怎么排班,如何分工?”“近期有没有从国外回来的留学生?”“在疫情防控工作中有遇到什么困难吗?”当天上午,张明超一行实地调研了东港碧海莲缘小区,认真查看小区入口管理工作和物业服务中心运行状况,详细了解小区疫情防控工作人员安排、疫情防控措施落实等情况以及目前工作中存在的难点。

在随后的座谈会上,张明超听取了区政府关于新冠肺炎疫情防控工作的情况汇报,同时围绕疫情防控、复工复产情况以及存在困难和问题听取了我区部分企业、社区代表的意见建议。

张明超对我区疫情防控和复工复产工作给予充分肯定。他说,普陀区对疫情防控和复工复产工作思想认识到位,组织领导有力,谋划指挥超前,机制科学高效,工作扎实到位,阶段性成效明显,对下一步工作的思考具有前瞻性和对后续工作的统筹安排系统科学。

张明超指出,下步工作中,要积极回顾和反思当前疫情防控工作中存在的问题和不足,进一步做好整改和完善,补齐工作短板和不足,以强有力举措全力做好疫情防控各项工作;要认真打好企业复工复产和产业转型升级的组合拳,善于危中见机、化危为机,在严格落实疫情防控措施的同时,主动出击,积极帮助企业纾困解难,全力支持企业复工复产。

张明超强调,要持续发力全面做好疫情防控工作,坚持“外防输入、内防反弹”,高度重视学校开学复课、境外疫情输入风险与复工复产人员流动叠加所产生的潜在风险,及时研判、精准施策,抓紧抓细抓实疫情防控各项措施;要科学有序推进企业复工复产,稳步提升返工率,加快释放产能,充分发挥跨产业链的作用,通过信息互通、资源共享、问题共商,帮助企业破解产业链上下游企业联动难、同步难、配套难等问题,为加快复工复产和达能扩产增添动力;要认真梳理工作中存在的问题短板和薄弱环节,总结反思产生问题的原因,坚决打赢疫情防控和复工复产两场硬仗。

## 我区6个村入选省级善治示范村

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 殷思丹)近日,省乡村振兴领导小组办公室公布2019年度浙江省善治示范村认定名单,我区六横镇杜庄村、桃花镇青龙村、虾峙镇东晓村、展茅街道茅洋新村以及蚂蚁岛村、白沙港村等6个村上榜。

据了解,申报省级善治示范村,须满足县(市、区)命名的平安村和文明村、市级以上民主法治村,符合党建引领坚强有力、自治形式有效多样、法治理念深入人心、德治教育春风化雨、民生福祉不断提升等要求。

乡村治理是社会治理的基础和关键,打造“善治示范村”是推进“三治融合”乡村治理体系建设,实施乡村振兴战略中的重要一环。探索“乡贤+”系列工程增加渔民收入;通过“党群联动”,加强基层人民调解员队伍建设化解矛盾纠纷;以“阵地+节日”为抓手,开展知识竞赛、表彰孝星等活动打造公序良俗……近年来,我区不断推进善治示范村工作,坚持基层自治、依法治理和道德教化相结合,已逐步形成了各具特色的治理模式,不仅推动了乡村振兴,也提升了群众的幸福感和获得感。

## “会客厅”需要常打扫

□阿培

日前召开的全区推进城市建设精细化管理打造海上花园会客厅会议提出,要将创城工作同城市精细化管理结合起来,做好每个环节、每个细节,全面完成创建各项工作目标。加快建设海上花园会客厅,就是要在提升硬件、完善设施的同时落实常态管理,确保“会客厅”一尘不染。

经过两年的创城,城市面貌显著改观,市民素质普遍提升。但近段时间乱丢烟蒂等不文明现象又有反弹迹象,可见创城的劲松不得、创城的脚步停不得。毫无疑问,不文明行为必须受到道德谴责、法律惩罚,但一味归咎于不文明行为是无济于事的。

区政府党组(扩大)会议学习贯彻习近平在浙考察重要讲话精神

## 牢记嘱托 担当实干 在幸福普陀征程中交出高分答卷

潘晓辉主持并讲话

本报讯(记者 励佳)昨天下午,区政府党组(扩大)会议召开,学习贯彻习近平总书记在我省考察时的重要讲话精神、省委常委会扩大会议和市委常委会扩大会议精神,研究落实区委常委会扩大会议部署要求。会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,牢记嘱托、担当实干,以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的举措精准落实疫情防控和复工复产各项举措,围绕今年经济社会发展目标任务奋勇拼搏,努力在开放活力美丽的幸福普陀征程中交出高分答卷。区委副书记、区政府党组书记、区长潘晓辉主持会议并讲话。区领导张海斌、丁伟民、

贺邵兵、杨海滨、李莉、陆林海、马长青参加会议。

会议指出,在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时刻,习近平总书记亲临浙江考察,意义影响十分重大。习近平总书记的重要讲话,为我们做好各项工作指明了新方向、标定了新坐标、提出了新要求。全区上下要深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,用实干诠释初心、以担当践行使命,奋力书写幸福普陀建设的新篇章。

会议强调,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,要精准抓好常态化疫情防控,把“外防输入、内防反弹”作为重中之

重,强化精密管控、压实防控责任,认真落实“测温+亮码”制度,坚决守好乡村社区、厂区商区、码头场站各个“小门”,毫不松懈打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。要全面推动生产生活秩序恢复,继续深入开展“三服务”活动,确保各项稳经济、稳企业政策落地落实落细,同时创新“消费券”等多种载体,进一步提振消费,增强企业发展信心。要全力突破改革开放新政策,深入研究《关于支持中国(浙江)自由贸易试验区油气全产业链开放发展的若干举措》,全面承接落实赋权政策,进一步推动保税船用燃料油供应、物资供应、船舶维修、航运交易等产业发展。要加快补齐社会治理能力短板,完善区、镇街、村社三级社会治理服务中心治理网络,推动社会治理“智慧化”发展,抓好、抓实安全生产工作,健全公共卫生应急管理体系,筑牢人民群众生命健康保障防线。要统筹推进城乡区域协调发展,以全面巩固提升创城成果、老旧小区改造等为抓手,加快实现城乡融合、以城带乡、以乡促城新格局。要持续擦亮生态文明“金名片”,深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,高质量打通“两山”转换通道,不折不扣完成第二轮中央生态环境保护督察反馈问题整改,让绿色成为普陀发展最动人的色彩。要纵深推进全面从严治党,认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

## 春风化雨绽新芽

本报讯(记者 陈璐瑶 陈逸麟)春暖茶飘香,茶农采茶忙。日前,记者在展茅双岗岭千亩有机茶基地看到,一排排修剪好的茶树,随地势绵延起伏,清新的茶香随风飘过,沁人心脾,基地内到处可见一片繁忙的景象,采茶工们头戴斗笠,背着茶篓,穿梭于翠绿的茶树中,抓紧时间采收春茶。

“我们一般早上7点多开始采茶,平均每天采八九个小时,手脚快的,一天可以采5公斤。”采茶工李茂兰一只手提着竹篮,一只手在茶枝叶间上下翻飞,动作娴熟,一会儿,竹篮里就装满了嫩嫩的茶叶。

普陀特产有限责任公司总经理林文平告诉记者,清明前后雨水充足土壤肥沃,采摘的茶叶营养积累比较丰富,茶叶的内质非常好,主要用于生产优质普陀佛茶,所以茶香、茶形、茶叶的规格都要严格把握。

林文平说,目前基地共有茶园1000余亩,采茶工150余人,每5公斤青茶能炒成1公斤左右的茶

叶成品。

“这段时间正值春茶上市,茶叶基地全年最为忙碌的时候,

与往年相比,今年气温不高不低,雨水、阳光也充足,茶叶品质整体比往年高。”林文平说,今年的疫情给茶叶销售带来了不小影响,所以目前采取了限采措施,根据销售量来控制茶叶产量。

## 潘佳:闲不住的“编外职工”



一手抓疫情防控  
一手抓复工复产  
驻企服务员在行动

本报讯(记者 高阳 陈逸麟)“‘绿码’出示一下,体温量一下。”在舟山市强弘精细化工有限公司厂区门口,一名身穿工作服的工人被拦在了门外。驻企服务员潘佳拿着额温枪告诉记者:“就算是本厂的工作人员也不例外,进入厂区前都要亮‘绿码’,测体温。”

日前,在强弘精细化工有限公司的厂房内,记者看到工人们在自己的岗位上有条不紊地完成手头的工作。企业能顺利复工,得益于潘佳的悉心服务。他用热情和执着,多举措化解企业复工难题,助力企业达产达效。

“我们公司工人人数不多,都是一人一岗,而且很多岗位都是技术岗位,缺一不可。”该公司厂长翁利舟告诉记者,由于公司有一名技术人员是河南人,当时无法及时返工,导致企业不能顺利复工。

了解情况后,潘佳多渠道联系本地其他企业,每天东奔西跑,了解其他企业是否有河南籍员工,想方设法做其他企业负责人工作,并积极协调安排返工的大巴车。最终该名河南籍技术人员与其他企业10名员工一起,于2月27日顺利返普。

工人到了,但企业复工却又面临新的问题。强弘精细化工

天最早到,最晚走。门岗来访人员登记表怎么做?食堂分餐、隔离具体怎么实施……潘佳告诉记者,刚到厂里的时候,每天脑子里想的都是这几个问题。通过十几次修改,潘佳终于帮公司制定好食堂就餐办法,也建立了来访人员登记表,但他还是没有闲下来,主动请缨,到企业门岗当起了记录员。

“小潘就像是我们厂里的工作人员,我们做五休二,但他基本上一周七天都在厂里,我们都要给他发工资了。”翁利舟笑称。

记者看到,潘佳在门岗也待不住。由于企业地处偏远,除上下班时间也无太多外来人员来访。潘佳在“闲暇”时间就检查、清点防疫物资,拿着消毒工具在厂区内外做消毒工作。每周他还帮企业做防疫物资台账、消杀毒台账和来访人员一周统计,但潘佳却还称自己为“全厂区最闲的人”。

据翁利舟介绍,自2月19日驻企服务以来,潘佳帮忙解决企业大小问题10余个,助力企业快速步入正轨。